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Гувернери централних банака и финансијски регулатори из водећих светских привреда
усагласили су пакет реформи који би, како очекују, требало да спречи будуће потресе
унутар глобалног финансијског система.

  

Најважнија међу мерама договореним у швајцарском граду Базелу је захтев банкама да
располажу много већим резервама капитала.

  

Како јавља BBC-јев дописник из Базела, кључна одлука је да ће количина основног
капитала - новца који доприносе деоничари и профита који банке остварују - бити
повећана више него троструко у односу на обим њихових зајмова и инвестиција, са два
на седам процената.

  

За неке банке та сума би могла да буде чак и већа, додаје ББЦ-јев дописник, уз
напомену да ће банке, да би успоставиле ову финансијску заштитну мрежу, најпре
морати да добију политичко зелено светло.

  

Осим тога, банке ће добити одређено време како би договорено спровеле у дело.

  

Уколико би биле приморане да мере уведу пребрзо, могло би да се деси да ниво
потребног капитала покушају да остваре тако што би ускраћивала зајмове, чиме би био
отежан економски опоравак.

  

Транзициони период би због тога требало да траје до 2018. године.
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Успех или пропуштена прилика?

  

Договорени пакет предлога ће претходно бити стављен на дневни ред самита Групе
двадесет индустријских најразвијенијих земаља света у новембру у Јужној Кореји. Ако
ове мере буду политички одобрене, као што се очекује, онда ће их регулатори почети да
их примењују и у појединачним земљама.

  

Први човек Европске централне банке Жан Клод Трише је рекао да нова правила -
иначе сада под називом "Базел 3" - представљају фундаментално јачање глобалних
финансијских стандарда.

  

Америчка Централна банка је саопштила да договор омогућава стабилнији банкарски
систем, отпорнији на финансијске ризике.

  

Но многи посматрачи су скептични, међу њима и Сајмон Џонсон, бивши главни
економиста Међународног монетарног фонда, сада професор на Универзитету МИТ.

  

"Чак и они који су са песимизмом гледали на овај процес, биће разочарани... Ово је први
пут, након дуго времена да су финасијски регулатори покушали да банке доведу у ред и
нису обавили посао. У овом пакету нема ничега што би вас додатно уверило да наредне
финансијске турбуленције неће бити бруталне као оне које смо преживели."

  

(BBC)
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